

Reunião Extraordinária Nº 06/2018	Data: 15.06.18	Horário de início: 10 h 00 min
Elaborado por Robson Magalhães	Revisado por	Horário de término: 12 h 15 min

Sala física:	Sala 05 (Pavilhão de aulas CJA)
Sala virtual:	<a href="http://webconf2.rnp.br/centros_de_formacao_ufsb">http://webconf2.rnp.br/centros_de_formacao_ufsb</a>
Participantes:	Ben-Hur Ramos Ferreira Gonçalves ( <a href="mailto:benhur@ufsb.edu.br">benhur@ufsb.edu.br</a> ); Bruna Borges Soares ( <a href="mailto:bruna.soares@ufsb.edu.br">bruna.soares@ufsb.edu.br</a> ); Edcarllos Gonçalves dos Santos ( <a href="mailto:edcarllos@ufsb.edu.br">edcarllos@ufsb.edu.br</a> ); Edison Rogerio Cansi ( <a href="mailto:rogerio.cansi@ufsb.edu.br">rogerio.cansi@ufsb.edu.br</a> ); Fabio da Silva do Espírito Santo ( <a href="mailto:fse.santo@ufsb.edu.br">fse.santo@ufsb.edu.br</a> ); Fernando Mauro Pereira Soares ( <a href="mailto:fernandosoares@ufsb.edu.br">fernandosoares@ufsb.edu.br</a> ); Fernando Silva dos Santos ( <a href="mailto:fernando_silva.18@hotmail.com">fernando_silva.18@hotmail.com</a> ) - Representante titular dos discentes; Julia Carvalho Dias de Gouvea ( <a href="mailto:juliagouvea@ufsb.edu.br">juliagouvea@ufsb.edu.br</a> ); Lara Santos Rodrigues ( <a href="mailto:laraa-xp@hotmail.com">laraa-xp@hotmail.com</a> ) - Representante suplente dos discentes; Leila Oliveira Santos ( <a href="mailto:leila.oliveira@ufsb.edu.br">leila.oliveira@ufsb.edu.br</a> ); Lílian Mara Sales Buonicontró ( <a href="mailto:lilianbuonicontró@ufsb.edu.br">lilianbuonicontró@ufsb.edu.br</a> ); Lucas Oliveira Santos ( <a href="mailto:lucasoliveira@ufsb.edu.br">lucasoliveira@ufsb.edu.br</a> ) - Representante titular dos TAs; Marcelo Soares Teles Santos ( <a href="mailto:marcelostsantos@ufsb.edu.br">marcelostsantos@ufsb.edu.br</a> ); Márcio Roberto de Garcia Maia ( <a href="mailto:marciomaia@ufsb.edu.br">marciomaia@ufsb.edu.br</a> ); Narcísio Cabral de Araújo ( <a href="mailto:narcisioaraujo@ufsb.edu.br">narcisioaraujo@ufsb.edu.br</a> ); Peolla Paula Stein ( <a href="mailto:peolla@ufsb.edu.br">peolla@ufsb.edu.br</a> ); Rita de Cascia Avelino Suassuna ( <a href="mailto:casciasuassuna@ufsb.edu.br">casciasuassuna@ufsb.edu.br</a> ); Raonei Alves Campos ( <a href="mailto:raonei@ufsb.edu.br">raonei@ufsb.edu.br</a> ); Robson da Silva Magalhães ( <a href="mailto:robsonmagalhaes@ufsb.edu.br">robsonmagalhaes@ufsb.edu.br</a> ); Ricardo de Araújo Kalid ( <a href="mailto:kalid@ufsb.edu.br">kalid@ufsb.edu.br</a> );

**Pauta proposta:**

1. Informes
2. Assinatura Ata (12/04/2018);
3. CCD - Avaliação da Incerteza de Medições (AIM - 20 horas); 16, 18, 23, 24 e 27 de julho; das 9 h às 13 h.  
Proponente: Prof. Ricardo de Araújo Kalid.  
Relator: Prof. Raonei Alves Campos
4. CCD - Avaliação da Incerteza de Informações (All - 60 horas); terças; das 19 h às 22 h, do dia 21 de agosto a 18 de dezembro de 2018.  
Proponente: Prof. Ricardo de Araújo Kalid.  
Relator: Prof. Raonei Alves Campos
5. Constituição da congregação do CF-TCI em conformidade com a resolução 017/2016.
6. Constituição da comissão de comunicação CF-TCI.
7. Redistribuição do Prof. Gerson Homem (ponto de pauta solicitado pelo Prof. Ricardo Kalid).
8. Avaliação do calendário estabelecido para as reuniões ordinária do CF-TCI.
9. Critérios para escalonar o afastamento de docentes do CFTCI para realizar formação.  
Proponente: Prof. Ricardo de Araújo Kalid.
10. O que ocorrer

Item	Informes, acompanhamentos e deliberações
	<p>O professor Robson Magalhaes dá início a reunião passando aos informes.</p> <p>a) Concurso em andamento.</p> <p>b) Processo de migração para o segundo ciclo.</p> <p>c) Nomeada Prof. para vaga Engenharia Ambiental/Climatologia e Mudanças Climáticas (Eng. JULIANA ROCHA DUARTE NEVES).</p> <p>O Prof. Marcelo, membro da comissão organizador do concurso (CJA) complementa os informes acerca da realização do concurso. Ele ressalta que se tratam de quatro vagas docentes destinadas ao CF-TCI conforme perfil definido no edital.</p>

*Handwritten signatures and initials:*  
 Soares  
 Raonei  
 Kalid  
 Magalhães  
 Avelino  
 Suassuna  
 Stein  
 Cabral de Araújo  
 Teles Santos  
 Oliveira Santos  
 Sales Buonicontró  
 Rodrigues  
 Santos  
 Soares  
 Gonçalves dos Santos  
 Gonçalves  
 Ramos Ferreira



Item	Informes, acompanhamentos e deliberações
	<p>A Profa. Luana registra a sua participação no projeto Paulo Freira. Ela ficou 18 dias no Uruguai. Um dos objetivos da viagem era conhecer a primeira escola pública autossustentável da América Latina. A Prof. Luana se colocou à disposição para compartilhar a sua experiência.</p> <p>O Prof. Robson propõe que aqueles que não se apresentaram aos novos docentes na reunião passa, que se apresentem após a conclusão dos informes. Se apresentaram: Profa. Luana Oliveira Sampaio, Prof. Ricardo de Araújo Kalid, Prof. Felipe de Paula Souza,</p> <p>O Prof. Fábio Espirito registra dificuldade dos professores recém empossados em conseguir se inserir na programação das ofertas de CCs do primeiro ciclo.</p> <p>O Prof. Ricardo Kalid registra a sua viagem recente a Cuba para participar de congresso e realização de contatos. Como decorrência desses contatos, firmou-se um acordo com a Rede Ibero-Americana de Estudos Quantitativos Aplicados; tornando-se a UFSB um dos elementos dessa rede, junto com a UFBA, o grupo de pesquisa GAMA e uma universidade do Ceará. O Prof. Ricardo Kalid convida aos interessados para participar nesse trabalho.</p>
2	<p><b><u>Assinatura Ata (12/04/2018):</u></b></p> <p>O Prof. Robson faz circular a sumula antecipadamente divulgada por e-mail para que os presentes assinassem o documento.</p>
3	<p><b><u>CCD - Avaliação da Incerteza de Medições (AIM - 20 horas); 16, 18, 23, 24 e 27 de julho; das 9 h às 13 h;</u></b></p> <p>Proponente: Prof. Ricardo de Araújo Kalid</p> <p>Relatoria: Prof. Raonei Alves Campos.</p> <p>O Prof. Robson passou a palavra ao proponente (Prof. Ricardo de Araújo Kalid) que se colocou à disposição para qualquer esclarecimento, solicitando que fosse procedida a leitura do parecer. O Prof. Robson passa a palavra ao relator (Prof. Raonei Alves Campos) para leitura do parecer. Durante a leitura do parecer, o relator pede esclarecimentos acerca do local e do público alvo para oferta do CCD. O proponente faz os esclarecimentos, informando que o curso provavelmente será oferecido na UESC, e que o público alvo são os pesquisadores e os estudantes da área de exatas. O relator dá o seu parecer favorável para a aprovação do projeto. Foi posto em apreciação, e o projeto foi aprovado por unanimidade.</p>
4	<p><b><u>CCD - Avaliação da Incerteza de Informações (AII - 60 horas); terças; das 19 h às 22 h, do dia 21 de agosto a 18 de dezembro de 2018</u></b></p> <p>Proponente: Prof. Ricardo de Araújo Kalid</p> <p>Relatoria: Prof. Raonei Alves Campos.</p> <p>O Prof. Robson passa a palavra ao relator (Prof. Raonei Alves Campos) para leitura do parecer. O relator pede esclarecimentos acerca do público alvo para o CCD. O proponente faz os esclarecimentos, informando que o público alvo é o mesmo do CCD avaliando no ponto de pauta anterior. Ele ressalta que essa oferta é uma componente curricular (disciplina) do curso de pós-graduação de ciências e tecnologias ambientais, e será transmitido via internet. O relator dá um parecer favorável à aprovação do projeto. Foi posto em apreciação, e o projeto foi aprovado por unanimidade.</p>
5	<p><b><u>Constituição da congregação do CF-TCI em conformidade com a resolução 017/2016</u></b></p> <p>O Prof. Robson esclarece a necessidade da constituição da congregação em conformidade com a resolução 017/2016. As outras unidades acadêmicas do CJA já o fizeram. Ele informa que foi adotado o mesmo fluxo definido na ocasião do processo de escolha de dirigentes, a saber:</p> <p>1) Chamada para que os professores registrassem o interesse em representar os docentes na congregação do CF-TCI.</p>

*Handwritten notes and signatures in blue ink:*

- Robson
- 24/2
- Raonei
- Robson
- Raonei
- Robson
- Raonei
- Robson
- Raonei



Item	Informes, acompanhamentos e deliberações
	<p>2) Registro das manifestações de interesse. Esses registros foram realizados por e-mail, com uma cópia para toda a comunidade do CF-TCI. Os seguintes docentes registraram interesse em compor a congregação: Prof. Rafael Siqueira de Guimarães, Prof. <b>Fernando Mauro Pereira Soares</b> (interesse na representação como titular) e Prof. Fabio da Silva do Espírito Santo (interesse na representação como suplente)</p> <p>Tendo-se em vista que o Prof. Fabio da Silva do Espírito Santo manifestou o seu interesse em representar os docentes como o suplente, foram submetidas a votação as inscrições do Prof. Fernando Mauro Pereira Soares e do Prof. Rafael Siqueira de Guimarães, como titulares, com o seguinte resultado:</p> <p>-13 votos para o Prof. Fernando Mauro Pereira Soares</p> <p>-01 voto para o Prof. Rafael Siqueira de Guimarães</p> <p>-03 abstenções</p> <p>Ainda se considerando o registro dos dois interessados na representação, ou seja, o Prof. Rafael Siqueira de Guimarães e o Prof. Fabio da Silva do Espírito Santo, procedemos com uma nova votação para a escolha do suplente, com o seguinte resultado:</p> <p>-16 votos para o Prof. Fernando Mauro Pereira Soares</p> <p>-00 votos para o Prof. Fabio da Silva do Espírito Santo</p> <p>-02 abstenções</p> <p>Portanto, levando-se em consideração os resultados do processo de escolha da representação docente, e as indicações feitas pelos demais segmentos (essas indicações estão registradas em e-mail), a congregação esta constituída da seguinte forma:</p> <p><b>·Presidente:</b> Robson da Silva Magalhães</p> <p><b>· Vice-Presidente:</b> Marcelo Soares Teles Santos</p> <p><b>· Vice-coordenador do Colegiado do curso Engenharia Ambiental e da Sustentabilidade:</b> Márcio Roberto de Garcia Maia</p> <p><b>· Representantes docentes:</b> Fernando Mauro Pereira Soares (titular) Fabio da Silva do Espírito Santo (suplente)</p> <p><b>· Representantes discente:</b> Fernando Silva dos Santos (titular) Lara Santos Rodrigues (suplente)</p> <p><b>· Representantes técnico administrativo:</b> Lucas Oliveira Santos (titular) Fernanda Santos da Silva (suplente)</p> <p><b>· Representantes Conselho Estratégico Social:</b> José Marques Pereira (titular) Wilker Santana de Carvalho (suplente)</p>
6	<p><b><u>Constituição da comissão de comunicação CF-TCI</u></b></p> <p>O Prof. Robson declarou a necessidade de a unidade acadêmica atuar, de uma forma consistente, no uso das ferramentas de comunicação com a comunidade acadêmica. Ele informou que os recursos de edição do site do CF-TCI foram liberados pela PROTIC, sendo que a própria unidade deve realizar o gerenciamento de conteúdo. Portanto, faz-se necessário constituir uma comissão de comunicação para cuidar desses assuntos. O Prof. Robson indicou a Prof. Leila Oliveira Santos como a presidente da comissão. Também se dispuseram</p>

Handwritten signatures and initials on the right margin, including names like "Robson", "Marcelo", "Márcio", "Fernando", "Lara", "Lucas", "Fernanda", "José", "Wilker", and "Leila".

Item	Informes, acompanhamentos e deliberações
	a compor a comissão: Profa. Peolla Paula Stein, Prof. Edcarllos Gonçalves dos Santos, Profa. Bruna Borges Soares, Profa. Lílian Mara Sales Buoncontro e Fernando Silva dos Santos (representante titular dos discentes). Será emitida portaria para constituição dessa comissão, com essa composição registrada.
7	<p><b><u>Redistribuição do Prof. Gerson Homem (ponto de pauta solicitado pelo Prof. Ricardo Kalid)</u></b></p> <p>O Prof. Robson informa que, por instrução do MEC, todos os processos de redistribuição foram suspensos. Tendo-se em vista o redirecionamento dado à prioridade do curso de Engenharia de Processo para uma ênfase em biotecnologia, a vaga antes priorizada para a ênfase em alimentos (redistribuição do Prof. Gerson Homem), agora deverá ser priorizada para biotecnologia. O Prof. Kalid sugere que na ocasião em que a unidade acadêmica (CF-TCI) voltar a discutir sobre o perfil dessa vaga, o perfil seja como Prof. Titular em Engenharia de Biotecnologia, isso atrairá um professor muito experiente, o que é um fato importante para a consolidação desse novo curso.</p>
8	<p><b><u>Avaliação do calendário estabelecido para as reuniões ordinária do CF-TCI</u></b></p> <p>O Prof. Robson sugere preservar os dias previamente estabelecidos para as reuniões ordinárias (as segundas quintas-feiras de cada mês). O Prof. Robson passou a palavra para a manifestação dos presentes. Após a expressão de alguns presentes, o Prof. Robson sugeriu que fossem preservados os dias de realização da reunião (as segundas quintas-feiras de cada mês), iniciando-a às 09 horas. Todos os presentes concordaram com a alteração de horário e a preservação do dia.</p> <p>Reunião ordinária CF-TCI: segundas quintas-feiras de cada mês (09 às 11 horas)</p>
9	<p><b><u>Critérios para escalonar o afastamento de docentes do CFTCI para realizar formação.</u></b></p> <p>Proponente: Prof. Ricardo de Araújo Kalid</p> <p>O Prof. Robson propões arremeter esse ponto de pauta para a próxima reunião. O proponente (Prof. Ricardo de Araújo Kalid) concorda com a passagem desse ponto para a próxima reunião</p>
<p><b><u>O que ocorrer</u></b></p> <p>Com a apresentação da documentação necessária, foram apresentadas as solicitações diárias (limitadas a 3,5 diárias) para participação de eventos, pelos seguintes professores:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Prof. Fabio da Silva do Espírito Santo (Profa. Bruna Borges Soares)</li> <li>• Prof. Leila Oliveira Santos (Profa. Bruna Borges Soares)</li> <li>• Profa. Rita de Cascia Avelino Suassuna (Relator: Prof. Vinícius de Amorim Silva)</li> </ul> <p>Foram lidos os pareceres referentes a cada uma das solicitações, e todos os pareceres foram favoráveis a concessão das diárias. Os pareceres foram submetidos à congregação, que aprovou os pareceres por unanimidade.</p> <p>O Prof. Raonei apresentou uma proposta de fluxograma para o BI-Ciências que possibilita ao estudante a realização do percurso formativo que otimiza o sequenciamento de conteúdos e CCs. A intenção é que esse fluxograma oriente ao estudante durante o processo de escolha para a sua matricula em componentes. O fluxograma se propõe a ser uma ferramenta de orientação.</p> <p>O Prof. Raonei convida os docentes para contribuir na construção desse fluxograma. Após os comentários de alguns presentes, a reunião foi encerrada.</p>	

  
  
  
  
  
